Material:
Linear-Elastisch
Baustahl

E =200 000 N/mm?
v=0,3

ANSYS

R19.0
Academic

Belastung:
Innendruck 50 Mpa

Rotationssymmetrie:

YZ in Normalenrichtung = 0

XZ in Normalenrichtung = 0

XY vorne in Normalenrichtung = 0
XY hinten in Normalenrichtung = 0
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essee Analytisch Grob/Linear (Einspannung)
Fragen:

1) Radiale Verschiebungen:

Beide Stirnflichen in Z beschrinkt Nur vordere Stirnflache in Z beschrankt
YZ in Normalenrichtung = 0 YZ in Normalenrichtung = 0
XZ in Normalenrichtung = 0 XZ in Normalenrichtung = 0

XY vorne in Normalenrichtung = 0

XY vorne in Normalenrichtung = 0
XY hinten in Normalenrichtung = 0

Fragen:
Auf der linken Seite wird das Rohr gleichmaBig aufgeweitet, weil es in beide an beiden Stirnflachen in Z eingeschrankt ist
- Abweichung zur analytischen Lésung fiir dickwandige Rohre fUr radiale Verschiebungen

Auf der rechten Seite wird das Rohr nur an der vorderen Stirnflache in Z eingeschrankt. Dort stimmt die radiale
Verschiebung mit der analytischen Lésung Uberein.

2) Axialspannungen

Axialspannungen (Ansatzfunktion linear) Axialspannungen (Ansatzfunktion quadratisch)
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Fragen:
Die Axialspannungen ergeben mit der analytischen Lésung fiir dickwandige Rohre 9,5 MPa. Meine
FEM Berechnung weicht deutlich davon ab. Wieso ist das so?

Wieso weicht die quadratische Ansatzfunktion so stark von der linearen ab?



